



НАУКА

СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ КАК ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ МАТЕМАТИКОВ

30 июня в Дзинаге состоялось открытие XVII Международной научной конференции «Порядковый анализ и смежные вопросы математического моделирования: теория операторов и дифференциальные уравнения». Мероприятие в 17-й раз собирает математиков из России, стран ближнего и дальнего зарубежья. В течение недели участники форума обсудят актуальные проблемы современной математики и математического образования.

Конференция учреждена Южным математическим институтом Владикавказского научного центра РАН в 2003 году и проводится один раз в два года. В числе соорганизаторов – Северо-Кавказский центр математических исследований ВНЦ РАН, Научно-образовательный математический центр Северо-Осетинского государственного университета имени К.Л. Хетагурова, Институт математики, механики и компьютерных наук имени И.И. Воровича Южного федерального университета, Северо-Осетинский республиканский институт повышения квалификации работников образования. Конференция проводится при поддержке Министерства науки и высшего образования РФ.

В состав программного комитета конференции входят известные математики из России и зарубежья, среди которых академик РАН Романов В. (Россия), профессор Андреуччи Д. (Италия), д. ф.-м. н., профессор Абанин А. (Россия), д. ф.-м. н., профессор Аюпов Ш. (Узбекистан), д. ф.-м. н., профессор Ватульян А. (Россия), д. ф.-м. н. Дурдиев Д. (Узбекистан), д. ф.-м. н., профессор Бо-



ровских А. (Россия), д. ф.-м. н., профессор Карапетянц А. (Россия), д. ф.-м. н. Кудайбергенов К. (Узбекистан), д. ф.-м. н., профессор Кутателадзе С. (Россия), д. ф.-м. н., профессор Магарил-Ильяев Г. (Россия), профессор Мослехиан М. (Иран), д. пед. н., профессор Смирнов Е. (Россия), профессор Сукочев Ф. (Австралия), д. ф.-м. н., профессор Тедеев А. (Республика Южная Осетия), профессор Фан Х. (Китай) и другие.

Председателем программного комитета все эти годы выступает научный руководитель ВНЦ РАН, руководитель Южного математического института ВНЦ РАН д. ф.-м. н., профессор Анатолий Кусраев.

Основная цель форума, по словам Анатолия Кусраева, развитие научного потенциала Юга России в области фундаментальной и прикладной математики, укрепление связей с российской и зарубежными коллегами, привлечение талантливой молодежи и воспитание нового поколения исследователей. Конференция способствует решению актуальных научных проблем современной математики, разработке методологии образования.

– Интерес к Международной научной конференции неизменно растет, как со стороны российских, так и зарубежных исследователей. Всего в работе конференции примет участие 96 человек, из них 23 являются молодыми учеными, – отметил **Анатолий Кусраев**.

По предложению членов конференции данный математический форум посвящен 70-летию Анатолия Кусраева.

– В этом году исполняется 20 лет со дня учреждения конференции. Все эти годы идейным вдохновителем и руководителем научного математического форума, объединившего различные научные направления, является известный российский математик, блестящий организатор науки Анатолий Георгиевич Кусраев, который своим авторитетом дает импульс развитию математики и математического образования. Эксклюзивным в работе конференции является сочетание и исследователей-математиков, и исследователей – методистов математики, и учителей математики, и молодых ученых. Конференция уже много лет является площадкой для новых научных проектов, продвижения инновационных подходов и технологий в обучении математике, – отметила заместитель директора по научно-организационной и образовательной деятельности ВНЦ РАН, сопредседатель оргкомитета конференции к. пед. н. **Вера Абатурова**.

Ирина ГАБИЕВА